

# Naša

# SKUPNOST

Glasiilo skupščine občine Ljubljana Moste – Polje

3. številka  
XXXV. letnik

## NOVE FUŽINE NE MOREJO POSTATI OBČINA

V prvi polovici marca so v krajevnih skupnostih potekali zbori občanov, na katerih so predlagali nove občine. »Občani so se na zborih večinoma odločili tako, kot je bilo predlagano. V ožjem delu Ljubljane za mestno občino razen Novih Fužin, tiste krajevne skupnosti bolj na robu mesta pa za samostojne občine. Tako bo na območju današnje občine Moste-Polje, kot kaže pet občin: mestna, Nove Fužine, Polje, Zadvor in Dolsko«, je te zbere ocenil podpredsednik skupščine občine Moste-Polje Viljem Celestina.

**Zakaj takšna presenetljiva odločitev v Novih Fužinah?**

CELESTINA: »Treba je vedeti, da so tako liberalni demokrati kot prenovitelji v Novih Fužinah že prej napovedovali, da bodo zahtevali svojo občino, če bodo svojo zahtevali v Polju. Res je, da imajo N. Fužine vse formalne pogoje za ustanovitev občine. To je tudi razumljivo, gre za novo naselje z vsem, kar sodobno naselje potrebuje. V tej občini ne bodo imeli drugega dela, kot urejanje zelenic in določanje, kje bodo imeli angleško in kje tisto travo za rugby ali kaj drugega. Tam preprosto ni takšnih težav, ki

tarejo druge kraje. V Novih Fužinah jim je bilo vse dano, vse potrebno od A do Ž zgrajeno, tam pravzaprav ni prave potrebe po občini. Po drugi strani je to veliko naselje, z veliko zaposlenimi in občina bo v svoj proračun pobrala precej dohodnine. To je politična taktika. Na tamkajšnjem zboru je bilo le nekaj čez trideset občanov, pa še od teh je ena tretjina glasovala proti novi občini. Sam mislim, da je popolnoma nepotrebno skoraj sredi Ljubljane imeti takšen »bantustan«, ki bo sam sebe vodil. Ni logično, saj so Nove Fužine z vsem od kanalizacije do mestnega prometa popolnoma povezane z mestom.«

**Fužinska odločitev ni bila edina »čudna« odločitev?**

CELESTINA: »Res je. Kraji, Trebeljevo in hribovske vasi tam okoli, ki pa res ne sodijo v mesto, od njega so oddaljene več kot dvajset kilometrov, so se odločali za mestno občino. To se je zgodilo najbrž zato, ker je zdajšnja občina Moste v zadnjih letih za te vasi veliko naredila in njihovi prebivalci logično pričakujejo, da bo tudi naprej tako, če se pridružijo mestni občini,

ker je ta večja in bogatejša. Zadnja leta je občina tam – zaradi tega, ker je zadržala del denarja, ki bi ga sicer morala nakazati mestu – res zgradila toliko, kot prej v štirih letih skupaj. Vendar je vprašanje, če bo tako tudi naprej. Če bi bili samostojna občina, bi res ne mogli takoj zgraditi, denimo vodovoda, ki stane več kot 130 milijonov, toda vsako leto bi se nekaj denarja nateklo in enkrat bi ga bilo dovolj za ta vodovod. Po drugi strani so se kraji ob bodoči obvoznici, se pravi vmes med temi vasi in mestom, odločili za dve samostojni občini. Zdi se mi, da prav zaradi te obvoznice, zaradi ogorčenja nad postopki za njeno graditev. Zanimivo, da se za to niso odločili v Zalogu. Trdijo, da so tam tako odločili priseljenci, ki nimajo interesa za samostojno občino. Tam je tudi čistilnica in Ljubljana pritiska, da bi Zalog bil v mestni občini, ker se boji, da bi Zalog kot samostojna občina utegnil zahtevati, da iz te kloake, ki tam odteka v Ljubljano, res napravijo pravo čistilnico, iz katere bi odtekala čista voda. Naštali položaj bo moral razrešiti državni zbor. Ne gre, da bi bili deli odrezani od Ljubljane, ker so vmes nastale nove občine, ali da so Fužine samostojna občina. Če državni zbor ne bo napravil red bomo padli v hudo kaotično stanje.«

**Kakšna je vaša splošna ocena zborov za določitev referendumskih območij?**



Krajani Novih Fužin radi hodijo na sprehod po brvi čez Ljubljano, na sosednje Fužine, v Hrušico ali Štepanjsko naselje. (Foto: S. G.)

CELESTINA: »Čeprav smo v posebnem časopisu skušali podrobno razložiti, kako naj bi izgledale te nove občine, kako bodo financirane in podobno, veliko ljudi ni vedelo, za kaj pravzaprav gre. Spraševali so, kako bo z mestnim avtobusom, pobiranjem smeti in drugimi stvarmi, če ne bodo mestna občina. Tako smo morali večkrat razlagati, da nove občine ne bodo take kot zdajšnje, da bodo veliko zadev prevzela ministrstva, da bo občina postala nekakšno večje podjetje, ki bo skrbelo predvsem za materialne zadeve občine. In če bo občina znala služiti in dobro gospodariti s svojim premoženjem, bo lahko tudi več nalaga v svoj razvoj. Del tega je še mogoče do maja, ko bodo referendum, na katerih bodo padale dokončne od-

ločitve, popraviti. Predvsem je treba več napraviti za informiranje ljudi. Zaskrbljujoča je tudi v povprečju slaba udeležba na zborih, zlasti v mestnih predelih. Če tam ne bi bilo starejših ljudi, bi ne bilo ničesar. Bolj je bilo na podeželju, več je bilo mlajših ljudi. Redko kje je bila udeležba pet odstotka. Mislim, da to kaže na to, da so bile stranke premalo vključene v priprave teh zborov. Smo pa vse zbere v občini opravili v predpisanem roku.«

Mm

**O zborih občanov, za referendumska območja, pišemo tudi na 2. in na 7. strani Naše skupnosti Uredništvo**

*Bralcem voščimo  
vesele velikonočne  
praznike*  
Uredništvo



## 240-letnica rojstva Jurija Vege

V sredo, 23. marca 1994, je minilo 240 let od rojstva Jurija Vege, znamenitega matematika in vojaškega strokovnjaka. Njegove logaritemske tablice pozna ves svet in letos mineva tudi 200 let od nastanka popolne zakladnice teh njegovih logaritmov.

Letos bo v počastitev teh okroglih obletnic še vrsta prireditev. Prva pa je bila v sredo, 23. marca, v njegovi rojstni Zagorici. Srečali so se osnovnošolci in njihovi učitelji iz Ihana, Moravč in Polja, ki so v Zagorico prišli po treh krožnih poteh. Kar 110 otrok in 10 učiteljev je bilo. O Juriju Vegi jim je pripovedoval Sandi Sitar (na fotografiji), velik poznavalec njegovega življenja in dela. Šole so se predstavile s kratkim programom, občinska ZPM pa jim je poklonila knjižna darila. Sklenili so, da se bodo tako srečevali vsako leto in da postanejo tokrat prehojene poti tradicionalne. Prireditve sta pripravila občinski Sekretariat za družbene dejavnosti in Zveza prijateljev mladine. (Fotografija: Jože Kozačnik)

P. s.

Na 5. strani glasila objavljamo podlistek o življenju in delu našega občana Jurija Vege, iz pod peresa Sandija Sitarja

## TAM, KJER SONCE VZHAJA

Na 33. sejmu Alpe-Adria, ki je potekal od 23. do 29. marca na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani in na katerem se je predstavilo 435 razstavljalcev iz 21 držav, je bila zastopana tudi naša občina z njeno turistično ponudbo. Sejem Alpe-Adria – Svoboda gibanja, ki je potekal v znamenju leta turizma, je povezal turizem, prehrano, gostinstvo, šport in rekreacijo. Tako so se predstavile vse slovenske regije s svojimi turističnimi zmogljivostmi in občine, ki združujejo turistično ponudbo Slovenije.

Občina Ljubljana Moste-Polje je v sredo, 23. marca ob 11. uri, v hali B na GR predstavila turistično ponudbo. Naša občina je tokrat postavila na ogled in v pokušino kulinarčne dobrote, opozorila na kmečki turizem in prikazala zanimivo izdelovanje butaric. V pozdravnem nagovoru je predsednik izvršnega sveta občine Moste-Polje g. Brane Matjašec poudaril, da so pri razvoju turizma v občini upoštevali vse dejavnike, ki vplivajo na njegov razvoj: »od zagotavljanja in razvitosti turističnih zmogljivosti, storitvenih in servisnih dejavnosti, prometne in komunalne infrastrukture, telekomunikacij, informacijske mreže in svedra naravnih danosti ter kulturnih znamenitosti občine. V preteklih letih smo kljub neizoblikovani turistični ponudbi dosegli določene pozitivne premike, ki se kažejo predvsem v razmahu storitvenih dejavnosti, izboljšanju športno rekreacijske ponudbe, urejanju rokavov Ljubljane za razvoj ribiškega turizma in ne nazadnje v kmečkem turizmu. Doslej se je občina Moste-Polje že dvakrat predstavila na sejmu Alpe-Adria, sprejela program predstavitve turistično informacijskih tabel na 17. lokacijah v občini ter organizirala prireditve ob Miklavžu in dedku Mrazu. Seveda pa si turistične ponudbe brez naravnih danosti ne moremo zamisliti. Prav naravne značilnosti posameznih območij (poleg drugih dejavnosti)

kov) narekujejo razvoj določenih vrst turizma: rekreacijskega, izletniškega, kulturnega, kmečkega in lovskega.

Naloga, ki smo si jih postavili, gre do v smeri oblikovanja celovite turistične ponudbe občine, njene promocije in trženja, izgradnje najnujnejše turistične in druge infrastrukture, razširitve obstoječih in oblikovanje novih turističnih zmogljivosti, razvoja vzpo-

rednih gospodarskih dejavnosti, pomembnih za razvoj turizma, ter v smeri organiziranja različnih prireditev.« Gospod Matjašec je opozoril na prospekt občine, ki na zaokrožen način predstavlja kulturne in naravne znamenitosti ter druge posebnosti občine. Naslov prospekta Tam, kjer sonce vzhaja je hkrati geslo rastavnega prostora naše občine na sejmu Alpe-Adria. Na koncu pa je predsednik izvršnega sveta pozdravil goste iz pobratenskih mest Celovca, Beljaka in Wiesbadna ter občine Pesnice, vse navzoče pa pozval, naj spoznajo turistično ponudbo vzvodnega dela naše glavne mesta.

MKB



Na predstavitvi turistične ponudbe naše občine je bila precejšnja gneča. (Fotografija Borut Krajnc).